

# 企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

## UCloud 季昕华:把云计算从云端拉到现实

◎“盛大”之后 ◎“BAT”之下 ◎“未来之前” ◎“安全之外”

<< P2

### 十句话 纵览2018国企改革 发展新看点

日前,十三届全国人大一次会议举行记者会,国务院国资委主任肖亚庆,副秘书长、新闻发言人彭华岗就“国有企业改革发展”的相关问题回答中外记者的提问。

回首2017年,国企改革发展的成绩单亮眼;展望2018年,国企改革作为、深化改革的看点颇多。我们包含的信息量大,这十句话尤其不容错过:

**【高质量发展】**落实高质量发展要求,要做强实业,使资源更多投向战略性新兴产业,进一步持续推进“瘦身健体”,提高运行效率,始终把质量第一、效益优先作为发展目标,在原有基础上今年还要进一步减少法人户数,使中央企业的管理层面大多数压缩到五级之内,提高管理效率。

**【改革试点】**要根据中央“1+N”系列文件的总要求,把各个单项的试点逐步综合起来,更多地向一些综合试点来推进,使得这些试点能够在经济实体内各项改革举措都能够起到整体的综合效果。

**【混合所有制】**我们是开放的,希望愿意参与的混合所有制企业包括国外的企业参与混合所有制改革。我们也乐意看到今后国外企业参与混合所有制改革这方面的工作。

**【监管职能】**要放活国有资本,改革国有资本授权经营体制,科学界定国有资本所有权和经营权的边界,调整国资监管机构的权责事项,真正落实企业的法人财产权和经营自主权。

**【战略重组】**要推动中央企业战略重组。这个战略重组应该是两大方面的内容:一是集团层面的战略重组,使战略布局更加优化。二是专业化的重组,今年要进一步加大这方面的尝试。

**【充实社保基金】**从中央企业层面,我们按照划转的要求,先选择三家企业作为试点。划转过程中还有很多程序、很多管理的要求,我们会按照要求选择几家企业,率先作为划转的试点,按照划转的比例和划转以后的管理要求来进行。

**【走出去】**我个人充分理解每一个国家和地区对投资类项目从政府层面的各类审查,但是我想讲,这种审查应当是总体公平的、一视同仁的。

**【军民融合】**今后,中央企业要按照军民融合这样一个大的发展战略,从不断提高自身竞争能力,不断满足国家、人民群众日益增长的需求这样一个角度出发,持续拓展军民融合的广度,加深军民融合的深度,提供更好的产品、更好的服务,使中央企业、国有企业在军民融合过程中进一步促进自身发展,作出贡献。

**【考核约束】**我们把降杠杆、减负债作为中央企业考核的一项主要内容,来考核各个企业年终完成情况。

**【补充权益资本】**近年来,各中央企业和各债券方经过充分的协商,利用市场化、法治化的债转股,已经签订了意向协议近1万亿,去年落实1800亿,今年要利用好这样一个市场化债转股的有利时机。去年我们中央企业还利用各种市场投资募集了3577亿的资金,补充了资本金,今年还要进一步加大力度。(何凡)

### 两会专访

## 全国人大代表朱献福: 构建生鲜产业互联网平台,加快三产融合发展

■ 本报记者 李代广

“党的十九大报告提出实施乡村振兴战略,政府工作报告也提出,要促进农村一二三产业融合发展,我认为,构建生鲜产业互联网平台,就是加快三产融合发展的切实体现。”3月10日,全国人大代表、河南鲜易集团董事长朱献福在接受媒体采访时说。

作为今年全国两会的首次亮相,朱献福带来了“关于加快供应链创新与应用”等建议,他希望按照生鲜产业互联网平台这个定位,通过全国统一、分布式的生鲜产业布局,构建面向产业的智慧生鲜供应链生态圈。

朱献福代表的另外一个身份,是更加广为人知的河南众品鲜董事长,从河南众品鲜到现在的河南鲜易控股,在他的带领下,企业以加工制造业起步,沿着生产型服务业、平台型企业和生态型企业的方向不断迭代升级,走出了一条极具代表性、可供探索的转型升级之路。

众品鲜成立于1993年,是专业从事农产品加工、食品制造、食品技术咨询服务、国际贸易、电商服务、温控供应链服务的服务型制造企业,主要产品及服务包括冷鲜肉、低温肉制品、预制品、油脂产品和食品安全技术服务咨询、国际贸易、生鲜电商、温控供应链服务。



朱献福代表告诉记者,近年来,众品鲜主动适应经济发展新常态,积极推进“创新驱动、转型发展”战略,逐步实现三个转型:从卖产品到卖服务体系,再向服务型制造业转型;推倒围墙,开放共享,整合社会资源,实现“基地一园区一平台”转型;融合发展,互联互通,从线下走到线上,打通数据接口,优化供应链、重塑价值链,向产业互联网转型。

商超和终端零售网点,构建垂直生鲜食材B2B电商平台“鲜易网”,通过“鲜易网”电子商务平台,实现了网上报价、电子交易、全程冷链储运和配送、全程溯源,既保证了农产品流通环节的安全、可追溯,又提高了产销对接水平和效率,订单处理效率从3个小时缩短到30分钟。目前,鲜易网已发展成为中国最大的垂直生鲜B2B电子商务交易平台,注册企业用户近60万。

朱献福代表告诉记者,鲜易控股通过新技术与产业链的融合,建立了覆盖上游养殖、加工制造、物流配送、终端销售等全供应链的追溯体系。

遵循行业内变革逻辑,从众品鲜业到鲜易控股,顺利完成了蝶变,它利用互联网、物联网、大数据等技术手段,把全国、甚至全球的生鲜冷链资源联接起来,实现了场景在线化、业务数据化。

目前,鲜易控股已形成以平台为支撑,以数据为驱动,食品产业链、温控供应链多业融合,互联网、物联网以及线上、线下多网协同,跨界融合、共创共享、共生共赢的智慧生鲜供应链生态圈。

朱献福代表认为,供应链服务得以成为一个独立的行业,是基于在经济发展中的战略意义和在全球化中的战略价值,应尽快将其确认为国家战略新兴产业,而作为关系民生工程的生鲜产业供应链,需率先纳入统筹范围。

朱献福代表建议,要积极引导、支持更多的高端资源要素投入到供应链体系发展中,加大供应链基础设施建设,支持建设开放共享的供应链服务平台,引导供应链各环节主体向平台集聚和信息共享;同时,在各个领域培育具有共享理念和平台模式的供应链龙头企业,降低供应链运营成本,提高效率。

### 两会聚焦

## 激发中国创新的时代伟力 ——从全国两会看“第一动力”

■ 新华社记者 王敏 余晓洁 凌军辉 商意盈

推动“中国号”巨轮在新时代航程中稳健致远,靠什么提供充沛、持久的动力?

“发展是第一要务,人才是第一资源,创新是第一动力。”3月7日,习近平总书记参加广东代表团审议时强调。

两会期间,“第一动力”成为会内会外关注的热词,“创新的春天”气息正浓。13亿多中国人民怀着对美好生活的憧憬,依靠科技

创新的强大引擎,向着世界科技强国前进,向着中华民族伟大复兴的梦想前进!

### 创新热土 “第一动力”支撑历史性巨变

“中国载人航天工程全面转入空间站建造阶段,进入空间站时代。”

“在国家的高度重视和大力支持下,我国量子保密通信研究在国际上处于全面领先地位……”

“复兴号”动车组在京沪线以时速350公里投入运营,为世界高速铁路商业运营树立了新的标杆。”

2018年全国两会,首场“委员通道”上,航天员伟伟、中国科学技术大学常务副校长潘建伟院士和中国科协委员院首席工程师赵红卫三位全国政协委员面对中外记者,亮出最新科技成果。

这是新时代创新的鲜明注脚。

40年来,从“科学技术是第一生产力”到“创新是引领发展的第一动力”,中国开启了一个具有转折意义的创新周期。

党的十八大以来,习近平总书记在“科技三会”上吹响了建设世界科技强国的号角,以科技创新为核心的全面创新硕果累累:

——神舟、嫦娥、蛟龙、北斗、大飞机、超级计算机……随着建设世界科技强国的号角,重点领域率先实现跨越,取得了一批标志性创新成果;

[下转 P2]

## 回望:“一路上有你”征文

三十年,我们共同的创业经历艰苦卓绝值得纪念!

三十年,我们共同的基因和共同的信念应该传承!

拿起您的纸笔,敲响您的键盘,共话创业艰难、风雨同舟的光荣历程!

从2018年3月25日庆祝三十周年纪念日起,企业家日报社决定在此期间举办“一路上有你”征文活动,拟用一年的时间,每期用1-4个整版刊登本报读者、厂长经理、企业家、经济界、企业界的管理者和研究者的投稿、约稿文章,共同回顾过去三十年那10950天的辉煌历程;非凡敏锐的眼光敢为天下先的胆识勇气,百折不挠克难攻坚的铮铮铁骨,坚定信心迎接挑战奋发图强的精神风貌!

发达国家定义企业家精神为“承担不确定性”,包括了对创新的风险判断和承担责任。中央要求“营造鼓励创新、宽容失败的文化和社会氛围,对创新中出现的失误失败给予更多理解、宽容、帮助”,就是《企业家日报》过去、现在的坚持。

“要予以容错,为担当者担当、为负责者负责、为干事者撑腰”,中央为企业家解除了后顾之忧,必将充分调动企业家的积极性、主动性、创造性。

王石曾对褚时健再次创业成功评价说:

“巴顿将军说过,衡量一个人成功的标志,不是看他登到顶峰的高度,而是看他跌到低谷的反弹力。”类似的精彩故事不胜枚举,企业的成功并非偶然,创业者的失败则是常态。不以成败论英雄,三十年来每位企业家、每位厂长经理“创业成功和失败案例”都将“为企业家创新创业提供借鉴”。鲜活的案例,就是MBA的经典,这就是征文活动的目的。

“夫唯大雅,卓尔不群”,您的墨宝、论

文、发言不仅在《企业家日报》及其网站、公众号、头条号、全国十大新闻客户端、全国主流网络媒体上发布、推广,获奖文章还将编入《中国企业家铭典》,载入史册,永志纪念。同时赠送定价450元的当年《企业家日报》,优秀稿件的作者将特邀参加“共话风雨三十年”座谈会。

欢迎结合贯彻十九大精神,弘扬优秀企业家精神,以文会友,以友辅仁。

投稿邮箱:779773555@qq.com  
咨询电话:028-87319500

企业家日报社

### 本报监督公告

凡本报工作人员必须持有有效证件。本报任何个人不得以新闻舆论监督之名向企事业单位和社会各方面收取费用,本报任何个人不得以任何理由向企事业单位和社会各方面收取现金、广告等宣传费。凡有向本报工作人员索取或收受现金或财物,或向本报工作人员索贿、受贿、泄露商业秘密、侵害他人合法权益等行为的,一经查实,本报将依法追究,决不姑息。举报电话:028-8230661,028-8230659,028-87344621,028-87326242。企业家协会

热线:400 990 3393  
新闻热线:028-86637530  
投稿邮箱:cjb490@sina.com



茅台醇 品正之道 醇厚柔和

国酒茅台 酿造高品位的生活

宜宾金象米酒业有限公司 纯正美国味 来自Smithfield 美式培根 美式火腿 美式香肠 进口Smithfield猪肉原料

容拳道 引领心身健康 容拳成就梦想 www.rongquandao.com